



創刊日／2010年1月10日
期別／2010年11月30日【第三期】

發行人／吳志揚
總編輯／吳林輝

發行所／桃園縣政府教育處
所 址／(330) 桃園縣桃園市縣府路 1 號

電話／03-3322101 轉 7418
網址／<http://read.tyc.edu.tw>

第1版 教育領航

文化做連結，協助孩子進行閱讀，進而享受閱讀的快樂，是我們應該思考的問題。

希望透過第三期《夢想家》刊物，讓縣內教師觀摩其他學校教師的閱讀教學心得，並讓學生欣賞他校學生的作品。相信教師在轉化成適合自己導並帶動班級閱讀風氣，學生就能漸漸享受閱讀的樂趣了。

◎ 郭工賓 (教育處副處長)

引導孩子找到 閱讀的樂趣

◎ 郭工賓
(教育處副處長)

閱讀是獲得知識的管道，也是身為師長的我們帶給孩子最棒的禮物。但是人與孩子的確是不同的個體，要如何與孩子的認知

的引導下，可能沒辦法體會閱讀的美好感。當孩子很小的時候，躺在父母身旁閱讀，任由想像力無遠弗屆，小小腦海中自

讀報

◎葉興華（臺北市立教育大學
課程與教學研究所教授）

培養社會關懷 拓展視野

隨著科技的進展，「地球村」的夢想逐漸實現。但拜科技之賜的地球村僅能縮短「空間距離」，人際之間的距離，有時卻在科技突飛猛進之下顯得疏離。

A photograph of a classroom scene. A teacher stands in front of a group of children seated at their desks, holding up a newspaper and reading it aloud. The children are looking towards the teacher. The room has large windows and some educational posters on the wall.

■ 透過讀報，培養學生關懷社會。

透過讀報，培養學生關懷社會的心靈。發孩子關懷社會的心靈。
讀報擁有所前述教科書不容易達到的優點，但不可否認的，臺灣民眾傳播媒體的自律不足，充斥著許多誇大不實、暴力色情、政治意識形態濃厚的訊息。因此，教師指導學生充實自己的媒體素養，慎選素材。

此外，教學時間不足，是教師可能面臨的困境，教師初期可考慮採行「課程報紙

化」，從教導學生讀報方法，再調整為「報紙課程化」，讓報紙適切融入各領域教材。中○
拓展學生的視野、培養學
生關懷社會之情，是現今的
教育重點之一，讀報雖有助
於此項目標的實踐，但關鍵
仍 在 於 教 師 如 何 進 行 課 程 設
計與教學。目前已有相當多
的書籍、網站討論讀報教學
，教師應善用之。

「閱讀是教育的靈魂。」
——無庸置疑的，閱讀是我們重要的學習力之一，透過閱讀，我們找到與世界接軌的一扇窗。常有人問我，教孩子閱讀，要從何時開始？我回答：「閱讀，從小孩與世界接觸的那一刻就開始了，它無所不在，像空氣一樣自然。」
教孩子閱讀的最佳模式，莫過於親子共讀，孩子往往是在父母的膝上。正當閱讀第一本書的地方，往往是在父母的膝上。正當孩子對世界充滿好奇的時刻，我們除了指物教話，

處桃園偏鄉，是一個樸實的漁港所在地，不利地區，唯有提升閱讀學習的基本能力。如果有父母的支持陪伴，進親子互動，一方面更能營造全面的閱讀氛圍。因此，我們展開「每月一書」的親子共讀活動。

讓我們對親子互動模式有多角度的思考，也更清楚該以什麼態度來傾聽孩子的心聲。——

大手牽小手 親子共讀趣

也可以翻開
本圖畫書，
他一頁一頁
去讀。世界
認識。

話。由閱讀種子教師帶領，藉由書本的媒介，親子溝通彼此處事的方法和能力。有家長這麼說：

教 育 政 策 宣 導	主 項	政 策 摘 要
	1 縣內參與「2010全國Inno School & Great Teach」成績為全國之冠。	共計囊括特優二十件、優等四十一件，作品獲獎率為八成五，創歷年最佳成績。
	2 教育部核可第一所外語高中大園國際高中今年首度招生	透過學校全方位的安排，使學生能夠體會和融入全球化的生き，並深具國際觀，以培養日後的國際競爭力。
	3 桃園縣「教育領航研究中心」正式揭牌啟用	教育領航研究中心推動教育政策，全力執行以下任務：成為教師專業成長中心、課程教材資源中心、知識管理網路中心。
	4 技術、攝影加設計 桃園縣培育全才資訊組長	教育處安排一系列研習課程，希望資訊組長不僅會技術，還能不斷的充實新知。
	5 全國首部品格歌曲MV發表 創作才子方文山回饋故鄉	創作才子方文山回饋故鄉，義務創作全國首部品格教育歌曲〈有種幸福叫做年輕〉。
	6 本縣「加強補助國民教育經費」逾兩億元	為提供學生衛生安全、營養均衡之膳食及促進健康之學習環境及資源，爭取國民教育補助經費共兩億八千六百六十三萬九千元。
	7 桃園四所樂齡中心 獲教育部評鑑績優	本縣「蘆竹鄉樂齡學習資源中心」、「中壢市樂齡學習資源中心」突破重圍，得到評審一致的青睞，榮獲優等的佳績。
	8 桃園縣巧固球 亞洲杯奪三冠	巧固球公開女子、青年男子及青年女子等三支勁旅，在新加坡以高超的射網技巧與敏捷的防守能力，為國家順利摘下三組冠軍獎盃。
	9 三萬個閱讀禮袋贈小一生 深耕閱讀向前走	有教育部贈送的全新適齡圖書暨親子共讀手冊各一本，鄉鎮市及學校加碼贈送愛閱禮物，迎接九十九學年度小一新生加入閱讀行列。
	10 歡慶中華民國一百年 LPGA在桃園	賽事地點定在桃園縣境內之揚昇高爾夫球場，這是臺灣方面首次取得舉辦權，適逢百年國慶，可說意義非凡。